

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павленко Валентина Валерьевича на тему
«Физкультурно-спортивное движение в Пензенской области (1959–1968 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. Отечественная история

В последние годы неуклонно растет научный, практический и познавательный интерес к различным аспектам истории советского общества. Особый интерес представляет тема развития отечественной физической культуры и спорта. В этой связи изучение накопленного опыта деятельности советско-партийных и общественных структур по оздоровлению населения, массовому вовлечению в занятия физкультурой и спортом, повышению уровня спорта высоких достижений в исследуемый период заслуживает тщательного изучения и всестороннего освещения. Исходя из вышесказанного, можно сказать, что исследование Павленко В.В. посвящено весьма актуальной теме, значимость которой убедительно раскрывается во Введении работы.

Проблема развития физкультурно-спортивного движения на региональном уровне в конце 1950-х – 1960-е гг. историками исследовалась недостаточно, что определяет научную новизну диссертационной работы. Подробно и аргументировано обоснован выбор хронологических рамок исследования. Подробнейший анализ отечественной и зарубежной литературы, посвященной вопросам, связанным с темой диссертации, убеждает в своевременности предпринятого исследования, восполняющего пробелы исторической науки по обозначенному периоду.

Достоинством работы является обширная источниковая база, в том числе документы 18 архивных фондов, 130 архивных дел, подавляющее большинство которых впервые введено в научный оборот. Изученные источники подтверждают достоверность сведений и фактов, представленных в диссертации.

Структура работы вполне отвечает задачам исследования. Представленная диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка источников и литературы, приложений.

Отраженные в автореферате результаты диссертационного исследования дополняют и систематизируют знания о массовом физкультурном и спортивном движении в период руководства Союза спортивных обществ и организаций СССР на региональном уровне – в Пензенской области. Представляется важным отметить полноту и цельность в освещении заявленной темы; выявление продолжавшихся тенденций в развитии физкультурно-спортивного движения и негативных моментов в практике Спортсоюза.

Сделанные диссидентом теоретические обобщения и практические выводы имеют важное значение для большей эффективности осуществления государственной политики в сфере физической культуры и спорта в стране. Результаты исследования корректны, аргументированы и убедительны.

Тем не менее, следует сделать следующее замечание: автор уделяет внимание вкладу в развитие физкультурно-спортивного движения в области комсомольских, профсоюзных организаций и т.п., но практически не освещает роль ДОСААФ.

Высказанное в отзыве замечание не влияют на общую положительную оценку работы Павленко В.В.

В автореферате представлен обширный список публикаций автора по теме его диссертационного исследования (22 публикации), что свидетельствует об апробации выводов, к которым пришел автор в процессе написания работы. Автореферат Павленко В.В. написан научным стилем, хорошим литературным языком, ход рассуждений автора логичен и последователен, что соответствует нормам, правилам и требованиям, существующим для авторефераторов и диссертаций по историческим наукам.

Автореферат, отражающий основные положения диссертации Павленко В.В. на тему «Физкультурно-спортивное движение в Пензенской области (1959–1968 гг.)», отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а его автор Павленко Валентин Валерьевич заслуживает присуждения искомой им ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры государственного
и муниципального управления

○

Л

А.И. Лушин

Автор отзыва:

Лушин Александр Иванович, доктор исторических наук, профессор,
Заслуженный работник высшей школы РМ.

Место работы: Северо-Западный институт управления – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Должность: профессор кафедры государственного и муниципального управления

Адрес: 99178, Россия, г. Санкт-Петербург, Средний проспект В.О., д. 57/43
Телефон: 8(812)335-94-94,

e-mail: sziu@ranepa.ru

«29» апреля 2022 г.

